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CON IL PROSSIMO MESE DI SETTEMBRE IMPORTANTI ADEMPIMENTI A 

CARICO DEGLI ISCRITTI RELATIVAMENTE ALLA COMUNICAZIONE, IN 

VIA TELEMATICA, DEL REDDITO PROFESSIONALE ANNO 2012 E 

VOLUME DI AFFARI AI FINI I.V.A. ANNO 2012. ENTRO IL 16 

SETTEMBRE CI SARANNO, POI, I VERSAMENTI CONTRIBUTIVI PER LE 

NOSTRE PENSIONI. 

 

Settembre, di solito, è un mese critico per mutevoli ragioni, nel senso che vanno ad 

accumularsi vari adempimenti professionali (si pensi, anche quest’anno, ai Modelli 

770/2013) oltre ad alcuni altri che ci riguardano da vicino quali contribuenti ENPACL  e, 

dunque, destinatari di adempimenti necessari per l’ottenimento di prestazioni 

previdenziali (quando sarà giunto il momento) tra cui il versamento della 3^ rata del 

contributo soggettivo, il versamento del contributo integrativo 2012 (id:2% sul 

volume di affari ai fini I.V.A. conseguito nel 2012) e la comunicazione del reddito 

professionale 2012 e volume di affari, ai fini I.V.A., per il medesimo anno. 

Ecco la motivazione per cui, quali vs. rappresentanti nell’Assemblea dei Delegati ENPACL, 

abbiamo ritenuto importante la segnalazione di questi incombenti adempimenti nel prossimo 

mese di Settembre, ben consapevoli che, presi dal vortice del lavoro per i ns. clienti, 

ben facilmente possiamo dimenticarci invece, di adempimenti, altrettanto importanti 

ma, che ci riguardano direttamente quali soggetti del rapporto giuridico 

previdenziale. 

In primis, entro il 16 Settembre 2013, in via telematica, vanno inoltrate all’Ente 2 (due) 

importanti dichiarazioni: 
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a) Dichiarazione del volume di affari ai fini I.V.A. conseguito nell’anno 2012 sul 

quale il professionista ha riscosso il contributo integrativo (nel 2012 era il 

2%) ripetibile a carico del cliente; 

b) Dichiarazione del reddito professionale 2012 sul quale calcolare la 

contribuzione soggettiva dovuta per il 2013 che, a seguito della Riforma 

approvata dai Ministeri Vigilanti, è pari al 12% sul reddito dell’anno 

precedente al netto delle anticipazioni effettuate, 

Vale la pena, senza tediarvi ulteriormente, ribadire che, le Dichiarazioni suddette vanno 

sempre prodotte anche se riferite a volumi di affari e reddito pari a zero!!! 

Del pari, trattandosi di Dichiarazioni Obbligatorie, c’è da ribadire che i CPO, nel caso di 

reiterazione nell’inadempimento, possono essere investiti dall’ENPACL della funzione 

speciale di apertura di procedimenti disciplinari a carico degli iscritti inadempienti…. cosa che è 

già avvenuta. 

I modelli per le due dichiarazioni sono reperibili online nell’area riservata di ciascun 

iscritto già da quest’ultima settimana di Agosto. 

Di analoga importanza è l’altro adempimento del versamento della contribuzione soggettiva ed 

integrativa. 

Vediamo, alla luce di quanto riportato nel sito www.enpacl.it , come è possibile adempiere e 

con quali modalità all’adempimento. 

I l  contributo soggettivo minimo 2013 ,  pari  a 2.040 euro, v iene corr i sposto 

in quattro rate, cadenti  i l  16 aprile ,  17 giugno , 16 settembre  e 18 

novembre .  

 A seguito del la dichiarazione del  reddito professionale, da ef fettuare entro i l  

16 settembre 2013 ,  gl i  iscri t t i  sono tenuti  a versare l 'eventuale eccedenza 

(12% del  reddito professionale ri compreso tra 17.000 e 95.000 euro),  in 

unica soluzione  entro lo stesso 16 settembre ovvero a rate  mensi l i  (da 2 a 

7) con scadenza 16 settembre ,  16 ottobre ,  18 novembre ,  16 dicembre 

2013 ,  16 gennaio , 17 febbraio ,  17 marzo 2014  (*).  

Relat ivamente al  contributo integrat ivo i l  versamento deve essere ef fettuato 

in unica soluzione entro i l  16 settembre ovvero a rate mensi l i  (da 2 a 7),  con 

scadenza 16 settembre 2013, 16 ottobre, 18 novembre, 16 dicembre, 16 

gennaio 2014, 17 febbraio, 17 marzo 2014 (*).  

Il modello per la dichiarazione all 'Enpacl dell'ammontare dei compensi 

sul quale è calcolato i l  contributo integrativo nonché del reddito 

professionale è disponibile nell 'area riservata on l ine  di  ciascun 

iscritto, già dall 'ult ima settimana di agosto 2013.  

Si  r iportano in tabel la causal i  e scadenze contributive: 
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Riguardo le modal ità,  occorre sottol ineare che, la riscossione prevede una 

procedura automatizzata di  generazione dei  M.Av.,  presente al l ' interno dei  

"Serviz i  Enpacl  on l ine",  senza più invio cartaceo  agl i  iscr i tt i .  

In sede di  dichiarazione (16 settembre 2013) ,  tutt i  gl i  iscri tt i  verranno 

post i  nel la condiz ione di  scegl iere se pagare un t ipo di  contribuzione in forma 

rateale e l 'a l t ra in  unica soluzione, entrambi in  unica soluzione ovvero 

entrambi in  forma rateale.  

L 'Ente è tuttora in attesa di  essere autorizzato dai  Ministeri  vigi lant i  al la 

r i scossione dei  contributi  obbl igatori  t ramite i l  sistema dei  versamenti  

uni f icat i  (model lo F24). Non appena pervenuta tale autor izzazione, ne sarà 

data ampia informazione agl i  i scri tt i .  

(*) Attenz ione: la possibi l i tà d i  ut i l izzare le 3 rate in scadenza nel primo 

tr imestre del 2014 non è ancora stata approvata dai Min ister i  v ig i lant i .  

Pertanto, a l  momento, è possib i le scegl iere un numero massimo di  4 rate. In 

ta l  caso, non appena pervenuta la ci tata approvazione, l 'Enpacl  consenti rà di 

estendere i l  pagamento al le u lter ior i  3 rate, con relat ivo r ica lcolo dei  singol i  

import i  del le rate residue.  

 

Confidiamo, Colleghe e Colleghi, nel vs. adempimento. 

 

Saluti 
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   I delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI 

 

Duraccio Edmondo – Buonocore Maurizio - Cappiello Giuseppe- Coccia Giuseppe              

Esposito Giosuè – Lapegna Teresa– Sgariglia Nicola – Triunfo Fabio –  

Umbaldo Massimiliano  


